

邻居拆了承重房梁，楼栋居民慌了

事发香山美境小区，物业公司下达整改通知



▲房屋承重房梁被敲掉，钢筋裸露在外 记者 陈驰 摄

听民意 解民忧

市长热线 12345

本报讯(记者 陈驰)房屋的承重结构，事关整栋楼的安全。但前几天，天元区香山美境小区业主致电市长热线反映，有邻居在装修时，破坏了房屋的承重梁，他们担心会带来安全隐患。

当事业主已接到整改通知

为此，上周五，记者与市长热线督办员来到该小区。小区居民李先生说，这栋楼层的业主，为了扩大房间面积，将外墙的房梁都给敲掉了，承重梁内的钢筋都裸露在外。

据悉，小区物业公司在巡查时发现这一情况后，当即对该业主下达了整改通知。

物业公司工作人员表示，该业主装修擅

自拆除了两个卧室靠阳台的承重梁，破坏了防水。他们要求该业主出具整改方案，在5日内对拆除部位进行恢复，同时暂停装修。

“接到我们送达的整改通知后，该业主拿出了整改方案，并要求装修公司开展前期的整改。”该物业公司工作人员说，邻居们的担忧可以理解，大家都怕出事。

市装饰办：装修不能破坏承重墙

为了确保整改达到房屋安全标准，物业人员带着该业主前往相关部门，对整改方案的可行性进行了核验。

对此，市装饰办主任黄昌电表示，小区内被破坏的房梁，的确是房屋的承重结构，业主的行为违反了《住宅装饰装修管理条例》。如果得不到及时恢复，很可能会影响房屋安全。不过，好在物业公司的整改要求

和当事业主的整改方案，都符合相关规定，整改比较及时。

目前，物业工作人员已经监督施工人员按要求完成了整改。

黄昌电提醒广大业主，房屋装饰装修如果要拆除墙体，务必先到物业管理部门核实行图，只能拆除非承重墙。如果涉及变动结构，就必须请设计单位出具设计图纸。

相关链接

物业公司有义务进行监督和管理

根据国务院《物业管理条例》第四十五条规定，对物业管理区域内违反有关治安、环保、物业装饰装修和使用等方面法律、法规规定的行为，物业服务企业应当制止，并及时向有关行政管理部门报告。有关行政

管理部门在接到物业服务企业的报告后，应当依法对违法行为予以制止或依法处理。

由此可见小区物业公司应该重视这样的问题，劝阻业主不要擅自改变房屋主体结构，或向房管部门投诉。

搞好“菜篮子”工程 荷塘区政府打算这样做

本报讯(记者 陈驰)4月10日，副市长黄芳在接听市长热线时，荷塘区晏先生向其反映，与石峰区新改造的农贸市场相比，荷塘区桂花路晏家湾农贸市场存在很大差距。荷塘区的菜市场何时也能改造升级，方便大家买菜？

副市长黄芳接线后事情进展情况如何？上周五，市长热线办开展了现场督办。

在荷塘区晏家湾农贸市场内，光线的确有些昏暗，比较拥挤。荷塘区商务和粮食局副局长潘献春说，之前，晏家湾农贸市场已

经进行过几次改造，因此，没有列入今年的改造计划。

荷塘区政府为了给市民提供良好的购物环境，搞好“菜篮子”工程，区政府每年都向省、市等部门，申请了改造项目和改造资金。辖区的农贸市场会陆续全部改造到位。

市长热线办工作人员表示，分批、分步骤对农贸市场进行改造是可以的。不过，改造的同时要加强对农贸市场的管理，提升服务水平。

是什么套路让21名孩子被“骗走”？ 幼儿园模拟演练教孩子防骗防走失

“小朋友，阿姨家里有一种很漂亮的白色狗狗，你想与它做好朋友吗？”近日，天元区高新幼儿园中的孩子们正在操场开展户外活动，一位态度亲切的阿姨悄然走了过来。

究竟有多少孩子会跟着这位阿姨走出园门“看狗狗”呢？其实，这是幼儿园精心设计的“防拐防走失系列模拟演练”中的一个场景。

几个小零食轻松“骗走”21个幼儿

演练中，班级老师站在暗处，用视频记录下全过程，以便事后分析孩子们不同的反应。

记者了解到，在一个班级开展的模拟演练中，一名假扮骗子的家长以“阿姨带的弟弟不见了，你们能不能帮忙找找”为理由，加上零食诱饵，竟然一次性骗走了21个小朋友。

“天呐，怎么可能！我们家经常开展防骗教育，那些理论孩子都可以当歌唱了。”通过视频，家长张女士看到孩子被轻轻松松骗走，心中哇凉哇凉的，同时她也感到疑惑，孩子们分明可以倒背如流的理论，怎么一到现实生活中就顿时失效呢？

以为演练结束，不料另一场测试悄然开始

“中招”的孩子被老师带回之后，一场交流、讲评会随即开始。没有板起面孔、一本正经的说教，大家畅所欲言说说自己的想法。

几个孩子说，自己没有跟着走，是因为不喜欢狗狗或者怕狗，想继续在幼儿园参加活动。还有一名男生表示，本来准备跟着走的，被身边一个小伙伴拉住了，小伙伴说“阿姨可能是坏人”。

老师进行简单讲评后，模拟演练似乎已经结束，正当孩子们放松下来打算进入游戏时间时，两名热情的阿姨举着好多五颜六色的棒棒糖走了进来，“外面还有很多小朋友你们要吃吗？”

顿时，10多名孩子围拢上去，5名孩子跟着阿姨走了，但过程中部分孩子意识到不对劲，开始找理由返回。

提高幼儿防骗教育效果，方式方法很重要

“防骗防走失是很多幼儿园的必修课，我们每周的安全课上也多次强调这个内容，但如何切切实实提高教育效果，让孩子们入脑入心，则需要更多生动的方式方法。”该园负责人介绍，幼儿园策划的这场“防拐防走失系列模拟演练”，不局限于一次模拟、一次教学，而是设置多个场景、安排不同的角色，在不经意间来到孩子们的身边。

家长冯女士当天受邀扮演行骗者、行骗对象是其他班级的孩子。她认为，这样的场景设置很鲜活，在实践中让孩子们提高安全意识、识别防骗套路，很有意义。

(记者 李卉 通讯员 王艳丽)



▲家长扮演的“坏人”拿出糖果，孩子们纷纷被吸引 通讯员供图

“最美庭院”助力乡村振兴 春风十里处处都是好风景

□ 记者 李卉 通讯员 柳玉琪 陈爱玲 符焱



▲茶陵县秩堂镇年接待游客10万人次 记者 李卉摄



▲白关镇给每家每户配置垃圾桶，实现垃圾分类 记者李卉摄

昔日脏乱差的乡村变成“风情小镇” 茶陵 一年接待游客10万人次

走进湘赣边界茶陵县马江镇毛荒冲村谭媛的家，只见小院里菜畦整整齐齐，待收获的大白菜“乐”开了花。院子里没有胡乱堆放的杂物，屋里的犄角旮旯也是一尘不染。而几个月前，这个农家小院还是公认的脏乱差，走到门口就能闻到一股霉味。

茶陵县妇联相关负责人介绍，通过深入了解情况，他们发现谭媛一家无心打扫居室庭院恐怕还是穷困这块“心病”导致，精气神没有提振，无心装扮自己，更无心清扫环境。

“人居环境变好也是脱贫的应有之义。”茶陵县妇联相关负责人介绍，扶贫先扶志，乡村振兴先振“心”，结合“户帮户亲帮亲，互助脱贫奔小康”活动，县妇联干部和巾帼志愿者走进谭媛家，帮她整理杂物、粉刷房间、栽种蔬菜，打扫庭院。小清洁带来大变化，好环境带来好心情，看着焕然一新的居住环境，曾经情绪低落的谭媛找回了脱贫奔小康的信心。

这只是茶陵县妇联创建最美庭院带动脱贫攻坚的一个缩影。“虽然茶陵已于去年成功脱贫摘帽，但乡村振兴的路上同样不能丢下一个人。”茶陵县妇联相关负责人介绍，县妇联发动妇女群众的柔力量，通过最美庭院创建活动唤醒老百姓对美好生活的向往，从而助推振兴乡村。

“美丽乡村”始于“美丽庭院”，茶陵县秩堂镇马吉村的老人介绍，以前这里环境不佳，晴天一身灰、雨天一脚泥，垃圾脏水铺满地，恶臭难闻无人理。如今，马吉村已经发生了翻天覆地的变化，秩堂镇也成为了庭院深深、溪水潺潺的“风情小镇”。

该村村干部告诉记者，在妇联的引导下，马吉村的妇女们行动起来，既抓小家庭的环境整治、又抓公共区域绿化、美化，成立了卫生保洁队、巾帼志愿者服务队，对村道、沟渠、池塘、河道进行清扫和保洁的同时，还帮助贫困户家庭实现家居清洁。在妇女们的巧手装扮下，马吉村成为了茶陵乡村旅游的重要景点之一，年接待游客达10万人次。

据了解，目前，茶陵县18个乡镇(街道办事处)都成立了城管队、集镇保洁队伍，215个行政村都建立了稳定的保洁队伍和日常保洁制度。全县已成立巾帼志愿服务分队近300支，其中村级巾帼志愿服务队200余支，实现了县、乡、村全覆盖，促使城乡人居环境逐步走向“内外兼修”。

攸县巾帼志愿者带靓乡村庭院

志愿者积分可享多项生活便利

4月12日清晨，攸县石羊塘镇罗家桥村巾帼志愿服务队来到贫困户罗三岳家里帮助打扫卫生。

罗三岳是村里的建档立卡贫困户，居住环境糟糕，他深感尴尬却又无奈。因为妻子和双胞胎女儿均患有智障，罗三岳只能回收废旧物品维持生计，有些东西要暂时堆放在家里，加上操心的事情一多，这个男子汉确实顾及不过来。

以前，村妇联执委罗玉喜就常常帮衬着罗三岳家，“最美庭院”创建工作启动之后，她与罗家桥村家庭巾帼志愿服务队的其他成员一起上门，给罗三岳家来了一次彻彻底底的大扫除，并重新进行功能分区，教授罗三岳一些收纳清扫技巧。“家里从来没有这么干净整齐过，看着心情也好了很多。”罗三岳说。

目前，罗家桥村家庭巾帼志愿服务队已经有成员37人，其中，妇联执委15人，他们“户帮户亲帮亲”，走访村里的低保户、贫困户以及留守老人，给予他们相应的帮助。4月12日当天，他们除了罗三岳家外，还帮助了另3户贫困家庭清扫庭院、清运垃圾。

今年年初，攸县启动“美家美妇·创最美庭院”行动。结合县委、县政府在全县开展党旗下的新时代文明实践，攸县妇联作为该县13支专业志愿服务队中的家庭教育志愿服务队队长单位，在县、镇街道、村社区、组四级分别组建了家庭教育巾帼志愿服务队，将“美家美妇·创最美庭院”人居环境整治行动作为家庭教育巾帼志愿服务队重要服务内容。

颇有特色的是攸县所有志愿者实行志愿积分终身制管理，并纳入全县党旗下的新时代文明实践活动中“礼遇褒奖”范畴。家庭教育巾帼志愿服务队志愿者均可通过志愿服务累计积分，并使用积分兑换相应待遇，享受乘车、挂号等方面的生活便利。

芦淞区

白关镇成为我市城区首个实现垃圾管理“村收集、镇转运、区处理”的乡镇

“人居环境大整治，男女老少齐行动，人人参与是关键，好办法；创建最美新庭院，屋里屋外要清扫，居室厨厕和身心，都要美；厕所也要来革命，生活垃圾好分离，绿色植被道边立，好样的；建设美丽新芦淞，环境治理坚持抓，打赢整治攻坚战，靠大家……”

这首融合了创建最美庭院、厕所革命、人居环境整治等热词的“三句半”最近在芦淞区多处传唱，因为表演形式活泼、内容贴近生活，总能引得群众的一片叫好。记者了解到，这首“三句半”是芦淞区枫溪街道曲尺村支“两委”和村妇联集体智慧的结晶。

芦淞区妇联介绍，为加强“创最美庭院”宣传力度，让环境治理工作在群众中入脑入心，曲尺村支“两委”和村妇联精心策划节目，除了这首“三句半”，还组织“稻花香”读书会的小朋友以诗歌诵读形式展现人居环境整治的意义。

宣传发动有声有色，实际作为更是精彩连连。白关镇是芦淞区农村人居环境整治的主战场，结合“展巾帼风采·创最美庭院”行动，白关镇投放了5000个新垃圾桶，全部分发到户，引导村民实行垃圾分类。每隔两天，村里的专职人员就会挨家挨户收集垃圾，统一转运处理，解决生活垃圾乱堆乱放现象，记者了解到，白关镇也是我市城区首个实现垃圾管理“村收集、镇转运、区处理”的乡镇。

同时，白关镇妇联积极组织妇女群众参与村庄清洁美化行动、推进道路庭院绿化。一车车垃圾被清运、一处处违章建筑被拆除，取而代之的是2万多株苗木铺展开来，将居住环境装点得绿意盎然。